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I 1sik 1sin1 dusey kesitleri sekildeki gibi olan K, L, M
saydam ortamlarindan gegerek P noktasina ulasiyor.

K, L, M ortamlarinin 1s1§1 kirma indisleri sirasiyla

n. olduguna goére, bunlarin arasindaki

n L’ M

K’i"I

iliski asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A)nK:nL:nM B)nK:nL<nM
C)ne=ny, <n D)n, <n =n,
E)n <ng =n,

.. kutusu

I, ve I, 1sik isinlart K kutusundaki optik duzenek
ten gectikien sonra sekildeki kesikli cizgilerle belirtiler

I, ve I, yollarini izliyor.
Buna goére K kutusunda, asagida diisey kesitler
verilen optik arac ciftlerinden hangisi olabilir?

(K kutusundaki araclar ayni saydam maddedel
yapimistir.)

A) B) C) D) E)

/]

Sayfa diizlemine dik konulan X ve Y diizlem aynalarin-
dan olusan sekildeki dizenekte K, L, M noktasal cisim-
lerinin 9 gorintisu olusuyor.

G noktasindan bakan bir gézlemci bu gériintiilerden
en cok kag tanesini gorebilir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E) 7



Bir I 1sikisint R, S, T saydam ortamlarindan olugan
diuzenekte sekildeki yolu izliyor.

R, S, T ortamlarinin 1s1§1 kirma indisleri sirasiyla
Ng, Ng, Ny olduguna gére, bunlarin arasindaki iligki

nedir?

A) ny <ng <ng B) ng <ng <ng

C)ng <ny <ng D) ng =n; <ng

E) ng <ng =ng

Karanlk bir ortamda, K 11k kaynagi ile perde arasina
1sik akisinin 0,40°'in1 gegiren X filtresi ile 0,50'sini ge-
ciren Y filtresi sekildeki gibi konuldugunda perdenin

M noktasi gevresindeki aydinlanma siddeti E, oluyor.

perde
X Y
filtresi filtresi

Filtrelerin ikisi de kaldirildiginda ayni nokta gevre-
sinde olugan aydinlanma giddeti E, olduguna gére,

% orani kagtir?

2

A) 0,10 B)O020 C)030 D)040 E)O50

K ortamindan gelen I 1gik 1sin1, L ortaminda sekilde ke-
sikli gizgilerle belirtilen yollardan birini izleyerek M orta-
mindaki P noktasindan geciyor.

K ortaminin 1s1§1 kirma indisi M ortamininkine esit
olduguna gore, bu 1sinin izledigi yol 1, 2, 3, 4, 5 ile
belirtilenlerden hangisidir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

I 1sik 1sin1, yakinsak X ve Y merceklerinden olusan
dizenekte sekildeki yolu izliyor.

X Y
yakinsak yakinsak
mercegi mercegi

X’in odak uzakh@: fy , Y’ninki de fy olduguna gore,

I orami kagtir?
fy

ALl B2 ol pit g3
3 3 4 3 2



Sekilde kutu olarak gosterilen bir mercege gelen I 151k
Isin1, sekildeki yolu izleyerek mercekten gikiyor.

I kutu

Buna gore, mercegin cinsi ve odak uzaklhigi i¢in ne
soylenebilir?

Mercedin Merecegin
cinsi odak uzakhgi

2

A) Yakinsak ?d

B) Yakinsak d
3

C) Iraksak —d
2
2

D) Iraksak ?d

iki farkli 11k renginin karisimi sonucu beyaz renk elde
ediliyorsa bu renklere birbirinin tamamlayicisi denir.

Buna gore;
[. kirmizi ve eflatun (magenta),
[I. kirmizi ve turkuaz (cyan),
[ll. sari ve mavi
renk ciftlerinden hangileri birbirini tamamlayici

renklerdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lve lll E) llve llI

Renk kuramina gore, 1s1gin ve boyanin renklerinden
her biri G¢ farkli rengin degisik oranlarda birlegimi
ve karigsimi ile agiklanir.

Buna gére agsagidakilerden hangisi, 1g1k rengini
acgiklamakta kullanilan ii¢ renkten biridir?

A) Kirmizi

B) Siyah

C) Sari

D) Turkuaz (cyan)

E) Eflatun (magenta)

Odak noktasi F olan sekildeki gukur ayna, T tepe
noktasi F'ye gelecek sekilde, asal eksen dogrultusunda
déndurilmeden hareket ettiriliyor.

Bu hareketin sonucunda K cisminin gériintiisiiniin
ilk ve son konumlari sirasiyla asagidakilerden

hangisidir?
A)lve IV B)lveV C)llve IV
D)liveV E)lll ve IV



Lisik isini; X, Y, Z saydam ortamlarindan olugan
dizenekte sekildeki yolu izliyor.

X, Y, Z ortamlarinin 151g1 kirma indisleri sirasiyla
Ny, Ny, nz olduguna gére, bunlar arasindaki iligki
nedir?

A)ny<ny<nz
B) ny<nz<ny
C)ny =nz<ny
D)nz=ny<ny
E) nz<ny<ny

Sekil I, Il ve lll'teki diizlem ayna, KL cismi ve G noktasi
ayni duzlemdedir.

Sekil Ill

Diizlem aynaya G noktasindan bakan bir gézlemci,
aynanin Sekil I, Il ve lI'teki konumlarindan
hangilerinde, KL cisminin aynada olugan
gériintiisiiniin tamamini gdrebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

Renk kuramina gére 151k ve boya renklerinden her biri
g farkli rengin birlesim ve karisimi ile agiklanir.

Buna gore;

l. kirmizi,
Il. mauvi,

I1l. sar

renklerinden hangileri boya rengini agiklamak igin
kullanilan ana renklerdendir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) I, 1l velll

Asal eksen tzerinde merkezi M noktasi ve odagi
f noktasi olan bir cukur aynanin merkez noktasina,
sekildeki gibi "R" harfi biciminde bir cisim konuyor.

cukur

zw

Buna gére "R" harfinin gériintiisii, asagidakilerden
hangisidir? :

A) gukur

ayna

asal
eksen

NS

B) ; chkur
2 ayha

“asal
eksen

C) : cukur

ayna

asal
eksen

@

D) cukur

ayna

asal
eksen

=
as

E) cukur

ayna

asal
eksen

.

o



Sekildeki gibi numaralandinimig diizeneklerde; noktasal
bir 151k kaynagi, aynalar ve saydam olmayan toplarla
yeterince uzun perdeler {izerinde gélgeler olusturuluyor.

diizlem
ayna perde

1Stk
kaynag top

top

kaynagi

perde
151k top
kaynagi top
V. —3¢

d ’ d

Bu diizeneklerin hangilerinde, perdede hem tam
gdlge hem de yan gdlge olugur?

A)lvelll B) Il ve IV C)lllve IV

D)1, llvelll E) Il, lllve IV
Bir 1 1s1k 151n1, 6zdes birim karelerden olusan duzleme
yerlestiriimig, asal eksenleri ¢akisik olan yakinsak X ve
iraksak Y merceklerinde kinlirken gekilde belirtilen yolu
izlemisgtir.

X Y
A v
ol
asal
eksen
Y A

X' in odak uzakhgi fx, Y nin odak uzakhg da fy

f
olduguna gore f—x orani kagtir?
Y

1 1
A B Of D) 2 E) 4

dizlem
3 4 5 ayna

1\ _____ \
N X\ \

rd 7.
dozlem ayna

[+]

Sekildeki diizenekte 1, 2, 3, 4, 5 numarali 11k 1SIn-
larindan hangisi diizlem aynalardan yansidiktan
sonra P noktasindan gecer?

A) 1 B) 2 c)3 D)4 E)5

Y

’
k|rm|Z|’,'

7
mor ',' turuncu

\ .r:I / oL

mavi\ sarl
'
yesil

Asal eksenine dik kesiti sekildeki gibi olan duzgun
altigen dik prizmanin yan yazeyleri kirmizi, turuncu,
sarl, yesil, mavi, mor renklere boyanmistir.

Prizma sekildeki konumdan baslayarak, O nokta-
sindan gec¢en asal ekseni cevresinde ok yéniinde
% devir yaparsa prizmanin hangi renkteki yiize-

yini, K ve L noktalarindan bakan gézlemcilerin

her ikisi de gérir?

A) Kirmizi B) Turuncu C) Sari

D) Yesil E) Mor



kiresel
1sik
celik kaynagi

X ve Y goézlemcileri, karanlk bir ortamda, dniinde
Sekil I'deki gibi c¢elik bilye bulunan kiiresel beyaz i1s1k
kaynagina bakiyor.

X'e gbre
kaynagin
gOrindmii

Y'ye gore
kaynagin
gorunami

Sekil Il Sekil 11l

X goézlemcisi, kayna@ $ekil I’dekine, Y gézlem-
cisi de $ekil lil'tekine benzer bigimde goérdiigiine
gore, X ve Y gézlemcileri K, L, M noktalarinin
hangilerinden bakiyor olabilir?

X'in baktigi nokta Y’nin baktigi nokta

A) L M
B) M K
C) L K
D) K M
E) K L

Sekildeki su dolu kapta su yuzeyinden h derinligin-
deki B noktasinda bir balik, h yuksekligindeki G nok-
tasinda da bir gézlemci vardir. Balia normale yakin
dogrultuda bakan gozlemci, baligi su yuzeyinden
hy derinlikte, ballk da gbézlemciyi su ylizeyinden

h, ylkseklikte gériyor.

Suyun 1511 kirma indisi % olduguna gdore, :—1

2
orani kactir?

3 9 16 4

A) — By =— C)— D E)y —

) 2 ) 6 ) 5 )1 ) 3
d;;fam perde yarigélge
(Syangc'slge )

K top
N . IO -
‘o_k_ golge
(Sgﬁlge)
Sekil | Sekil Il

Karanlik ortamda bir perde énuine top, K noktasal isik
kaynagi ve diizlem ayna Sekil I'deki gibi yerlestiriliyor.
Perdede Sekil II'deki gibi olugan yarigélgenin alani

Syangslge , golgenin alani da Sgaigs oluyor.

K kaynagi ok yoniinde hareket ettirilirse Syangsige

ve Sgsige icin ne soylenebilir?

Syangsige Sgeige
A) Degismez Degismez
B) Buyur Bayur
C) Kigilir Buyir
D) Buyur Kacgalur

E) Kugular Kugular



Kirmizi

/,
%/ _____ __Kirmiz|
A s

mor

beyaz

M merkezli Ucgen
prizmasi yarim ktire prizma

Dikdértgenler

Beyaz i1sik, sekildeki |, Il ve lll diizeneklerine
gonderildiginde mor ve kirmizi renklere ayrigsmasi,
hangilerindeki gibi olur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz lll

D)l ve Il E) Il ve lll

Baslangicta birbirine paralel olarak gdnderilen

ly ve | 1sinlari; K, L, M ortamlarindan gecgerken
sekildeki yolu izliyor.

Buna gore, ortamlarin kirma indisleri ng, ni_, ny
arasindaki iliski nedir?

(Bolmeler esit aralikhdir.)
A) Nv >N =K B) NL >Nk = Ny
C) L >Ny > Nk D) "m > NK > N

E) Nk = NL >Ny

Aralarinda 70° lik agi bulunan K, L diizlem aynalarina
sekildeki gibi gelen I 1sik 151n1, K'den yansidiktan sonra

L aynasina 80° lik agiyla dusuyor.

L aynasi
normal

“hormal |

K aynasi

Buna gore, I igininin K aynasina ilk gelme acisi kag
derecedir?

A) 60 B) 50 C)40 D) 30 E) 10
Bir kalem, iizerine diisen beyaz 1giktan sadece

kirmizi renkli olani sogurup digerlerini yansitiyorsa
bu kalem hangi renkte gorinir?

A) Kirmizi B) Yesil C) Mavi

D) Cyan E) Magenta

Bir mum, esnek bir diiz aynanin éntine Sekil I'deki gibi
konuldugunda mumun diiz ve sanal bir gériintist
olusuyor. Daha sonra, mumun ve aynanin konumlari
degistirimeden ayna Sekil II'deki gibi biikiilerek timsek
ayna haline getiriliyor.

diz timsek
ayna ayna
1
]
1
TAe ORI e .asal
mum mum eksen
]
1
.
: L4
Sekil | Sekil Il

Buna gére Sekil II'de olugan gériintiiniin biiyakligi
ve yoniiniin (muma goére diiz veya ters) Sekil I'deki
goriintiiye gore degisimi, agagidakilerden hangisi
gibi olur?

Gorantinin Goruntinin
Biyukligd Yoéni
A) Azalmistir. Degismemigtir.
B) Azalmistir. Degismistir.

C) Degismemistir.
D) Artmigtir.

E) Artmistir.

Degismemistir.
Degismemigtir.

Degismistir.



